

责任编辑：朱文

# 吴江同里“先行赔付”机制得到省消保委肯定

2019年,苏州吴江同里消费投诉站凭借先行赔付机制和全天候快速响应工作机制,受到江苏省消保委肯定,并获“江苏省消保委”颁发的“服务明星”荣誉。

吴江同里是中国十大历史文化名镇,国家5A级旅游景区,每年接待中外游客数百万人次。成立于2000年的同里消费投诉站,只有4名工作人员,怎么处理千头万绪的消费者投诉?他们首先想到的是先行赔付机制。投诉站工作人员人手少,只要游客投诉情况属实,投诉站可以视情况先给游客赔偿或垫付,事后再向

涉及商家追讨。

经营者发生的消费纠纷,往往是游客急,店家不急,耐心调解没时间,很容易成为“无解”。为此,投诉站创新提出“事事有回应,件件有着落”的先行赔付先行赔付,留下的“窟窿”,就有时间慢慢来解。为了让这一做法持续落实,形成制度,主管部门专门建立了先行赔付基金。

同里投诉站全年无休,每天24小时有人值班。为了让消费者第一时间找到投诉站,他们在景区内部设置醒目位置公布投诉站的

电话。当天的电话都是投诉站的座机接听,晚上则转到值班人员的手机上,并绑定值班人员接到电话后,30分钟必须接听。为了不耽误游客等待,投诉站还专门配备了充电宝。

投诉站站长吴建峰说,投诉站24小时,首先要有接待游客,有一次,一位游客买了一块糕点,送游客时以为是另一块,结果为了几块钱就起了纠纷。“我就教他平治,别和游客客气。”吴建峰的处理让游客和经营者都感到意外,吴建的及时处理总是能让投诉到站的游客感受到工作人员的热情,宁愿就在三五两语

间化解了。

吴建峰说,首先必须规范经营者的行为,为此,当地市场监管部门与经营者分别签订了“诚信经营承诺书”,还要求商家“三不出一出”,即诚信经营不弄虚作假,不出格,不出问题,出向例。一系列举措的落实,让商家的诚信经营行为有了保障,同里的消费投诉也得到了有效提升。通过宣传引导,加强消费者权益得到了有效保障。目前,同里旅游投诉办结率100%,满意率达98.8%。

(全文 何旭)

## 线上调解“跨国”口罩纠纷

近日,大连市市场监管部门通过线上调解,成功化解一起“跨国”口罩纠纷。案件一方的当事人在云南,另一方在俄罗斯圣彼得堡,调解人员通过互联网视频的方式进行,成功化解了这起跨境网购口罩的纠纷。

这是怎么回事呢?收到当地报出投诉人的投诉,调解人员了解到投诉人李某(居住在云南)的微信好友王某(居住在圣彼得堡)在朋友圈可

以同国内亲朋好友免费赠送少量口罩,可由李某购买,次日同国内并由李某从俄罗斯跨境网购口罩。

李某得知后,向王某提出了100只口罩的要求。王某认为,同数量的口罩数量较多,且超出其免费赠送的承受范围,但可免费为其代购,李某表示同意。收到货物后,李某发现口罩与订购数量不符,并怀疑口罩为假冒产品,故同国内快速发出撤回订单进行了

报警。经大连分局联系商榷持有人的授权人员的李某鉴定,涉诉口罩为侵权商品。

监管部门多次协调,某方面通过互联网面对面先行调解,被投诉人王某同意退回100只口罩的价款退还给李某。最后双方为调解人员的辛苦付出表示感谢,调解取得良好的调解效果和满意度。

(冯建斌 姜西)

## 每斤32元猪肉 结账变成39元



2月13日下午,消费者沈女士网购猪肉,原本订购每斤32元的猪肉,但每斤实际称重发现商家给的却是39元一斤的猪肉,沈女士觉得价格有问题就向商家讨要说法,而商家以称重失误为由拒绝退货退款,沈女士随即投诉。12345接办。

接到市市场监管部门转办的单后,工作人员立即联系沈女士了解详情,并联系沈女士城市市场监管,分派工作人员到商家猪肉店调查,工作人员到猪肉店调查猪肉的价格公示,但猪肉店称猪肉上方有关于五元内,猪肉内等品种的价目公示,但沈女士购买的猪肉品种不在公示范围内,猪肉店工作人员称猪肉品种在公示范围内,沈女士表示,工作人员到猪肉店调查猪肉品种公示,沈女士表示,工作人员到猪肉店调查猪肉品种公示,沈女士表示,工作人员到猪肉店调查猪肉品种公示。

分派工作人员再次约谈沈女士,工作人员到猪肉店调查猪肉品种公示,沈女士表示,工作人员到猪肉店调查猪肉品种公示,沈女士表示,工作人员到猪肉店调查猪肉品种公示,沈女士表示,工作人员到猪肉店调查猪肉品种公示。

(朱佩佩 魏林)

## 疯了!吴江这家美容美发店居然收取十元消毒费

3月6日,吴江日报接到市民反映称,位于流苏大道某小区旁边的一家美容美发店收取消毒费,认为很不合理。市民称,她在3月4日带孩子到店理发,理发店的工作人员给她孩子洗头消毒,理发店工作人员给她孩子洗头消毒,理发店工作人员给她孩子洗头消毒。

理发店工作人员给她孩子洗头消毒,理发店工作人员给她孩子洗头消毒,理发店工作人员给她孩子洗头消毒,理发店工作人员给她孩子洗头消毒,理发店工作人员给她孩子洗头消毒。

她,也没听说收取消毒费的等等事情,市民当场提出质疑要求退费,被店方拒绝。

消费工作人员通过企业登记信息系统查询到该店老板王某的电话,立即与其取得联系,王某称其店方收取的消毒费是出于经营成本考虑。消费工作人员对其进行严肃批评教育,向其指出,新冠疫情爆发期间,保障公共卫生安全,经营者应履行社会责任,经营者应履行社会责任,经营者应履行社会责任。

(冯建斌 姜西)

## 购物迟迟得不到怎么办?

近日,常熟市市场监管部门接到市民反映,在常熟市某小区旁边的一家网购平台,购买了某品牌手机,但迟迟未收到货物,市民向商家催货,商家一直未发货,市民向商家催货,商家一直未发货。

市民向商家催货,商家一直未发货,市民向商家催货,商家一直未发货,市民向商家催货,商家一直未发货。

斤网购,却一直迟迟未收到,于是拨打12345投诉,工作人员通过企业登记信息系统查询到该店老板王某的电话,立即与其取得联系,王某称其店方收取的消毒费是出于经营成本考虑。

消费工作人员对其进行严肃批评教育,向其指出,新冠疫情爆发期间,保障公共卫生安全,经营者应履行社会责任,经营者应履行社会责任,经营者应履行社会责任。

(朱佩佩 魏林)

## 停车收费纠纷到底谁的错?

3月17日,住在太湖新城某小区的陈先生通过12345互联网平台投诉称,2月15日下午5点,他在附近的公寓与物业产生了停车收费纠纷。陈先生表示,自从1月31日开车回到公寓后,因忘记刷卡一直没出门,车子停在公寓的地下车库,本来自己打算外出的,但物业非要等车子在时间停在车库,15天后因未刷卡,物业强制收取300元违约金,陈先生称15天的停车费一分也下不了,物业要求

陈先生刷卡,又不刷卡不上能出去,自己也非常长时间要出门,被强制下车之后,只好交了这300元的违约金,今天去物业打单退回停车费,遭到拒绝。在物业等车之下,只能求助相关部门解决。

吴江日报接到市民反映,在常熟市某小区旁边的一家网购平台,购买了某品牌手机,但迟迟未收到货物,市民向商家催货,商家一直未发货。

(朱佩佩 魏林)

## 疫情来袭取消旅游订单该付损失费吗?

王女士一家去年年底在某品牌酒店于自己位于常熟新开的门店预订了3天旅游套餐,一共3口总共费用7800元,门店支付了预订款3000元,旅游套餐1月26日(周四)出发。

王女士一家去年年底在某品牌酒店于自己位于常熟新开的门店预订了3天旅游套餐,一共3口总共费用7800元,门店支付了预订款3000元,旅游套餐1月26日(周四)出发。

王女士一家去年年底在某品牌酒店于自己位于常熟新开的门店预订了3天旅游套餐,一共3口总共费用7800元,门店支付了预订款3000元,旅游套餐1月26日(周四)出发。

王女士一家去年年底在某品牌酒店于自己位于常熟新开的门店预订了3天旅游套餐,一共3口总共费用7800元,门店支付了预订款3000元,旅游套餐1月26日(周四)出发。

王女士一家去年年底在某品牌酒店于自己位于常熟新开的门店预订了3天旅游套餐,一共3口总共费用7800元,门店支付了预订款3000元,旅游套餐1月26日(周四)出发。

王女士一家去年年底在某品牌酒店于自己位于常熟新开的门店预订了3天旅游套餐,一共3口总共费用7800元,门店支付了预订款3000元,旅游套餐1月26日(周四)出发。

全国诚信维权单位 全国百强商场



昆山商厦

《消费维权》特约刊出

Advertisement for Nishan Mall (昆山商厦) featuring a logo and text about consumer rights.